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Maquette créative avec InDesign est un ouvrage fondé sur les principes qui ont fait le succès du Grand Livre d’Illustrator :

— compatibilité avec les versions anciennes du logiciel (en l’occurrence InDesign 2.0 et CS),

— même  format 195 x 250 mm et même présentation,

— site de téléchargement permettant une actualisation du livre pour les versions futures de l’application,

— même héroïne d’aventures Silvia Robin.

Ce manuel d’auto-formation vous propose l’apprentissage progressif d'InDesign à travers 66 exercices pas-à-pas (plus ceux qui seront ajoutés ultérieurement sur ce site), que le livre explique par 96 planches réunissant des centaines de figures, et réparties en 13 chapitres plus l’introduction qui est un vrai chapitre. Ces planches sont en noir et blanc afin de permettre que le livre soit vendu à un coût minimal, mais les lecteurs peuvent télécharger gratuitement dans la section Fichiers du livre un cahier couleur PDF imprimable de toutes les planches.

Attention ! Le contenu qui suit est © L. Gérard Colbère, E. Elcet et éditions Dunod 2006. Reproduction strictement interdite… sauf pour apprécier et faire connaître le livre !

Introduction. Rendons à César.

Spécificités de l'espace de la page des logiciels Word, Photoshop, Illustrator et InDesign. Blocs d'image, de dessin et de texte. Images vectorielles, images pixellisées.

Chapitre 1. Six ans à peine: il pousse comme un champignon. Origines et transformations d’InDesign depuis Septembre 1999.

Chapitre 2. L'interface d'InDesign: tiroirs et outils. Installation d’InDesign, barre des menus, outils, tiroirs et palettes. Barre de contrôle. Règles et Repères. Comment créer un document très simple. Préférences du logiciel.

Chapitre 3. Le BA-BA de l’infographie: un univers de formes. Créez des Blocs simples : carrés, cercles, polygones et étoiles. Attribuez-leur toutes sortes de contours. Ajoutez des flèches aux tracés. Maîtrisez Crayon et Pathfinder.

Chapitre 4. Couleurs en fête: quatre milliards de nuances. CMJN, RVB, tons directs. Couches de couleur. Nuancier, onglet Couleur, Sélecteur de couleurs. Créez vos couleurs et teintes. Les dégradés : comment les créer et s’en servir.

Chapitre 5. Bon chic bon genre : des caractères bien policés. Où sont cachées les polices et comment les gérer? Anatomie d’une lettre. Le tableau de bord des caractères et paragraphes. Alignements du texte. Premiers exercices de mise en forme du texte.

Chapitre 6. Chiens tenus en laisse: liens et Blocs de texte. Importez du texte, allant d’une phrase à un chapitre entier de livre. Structurez-le à l’aide des Options de Bloc de texte. Chaînage, déchaînage. Texte sur des chemins vectoriels. Texte de substitution. Vectorisation du texte. Comment organiser le document avec les Calques.

Chapitre 7. Quand l’habit fait le moine: importation et gestion des images. Différents formats d’images vectorielles et pixellisées. Images EPS et PDF. Gestion de la couleur. Importer des images ou les incorporer au document ? Adobe Bridge. Récupérer à la Pipette les couleurs d’une image. Détourage et habillage. Grille de ligne de base. Usage d’un texte vectorisé comme Bloc d’image.

Chapitre 8. Paradoxes visuels: flous, transparence et modes de fusion. Tracés transparents. Contours progressifs. Ombres portées. Modes de fusion. Comment utiliser les tracés vectoriels de Photoshop pour détourer une image dans InDesign ? Une première maquette complexe.

Chapitre 9. Les chiffres et les lettres: tableaux et tabulations. Tableaux et formulaires. Tabulations. Filets de paragraphe. Objets-texte.

Chapitre 10. La classe: Styles de texte et d’objets. Création et gestion de Styles de paragraphe, de caractère et d’objets pour des documents complexes. Récupération de Styles pré-établis. Styles imbriqués. Gestion des tabulations par l’entremise des Styles. Introduction aux Glyphes : les Ligatures.

Chapitre 11. L’envers du décor: les Pages type ou Gabarits. Création de documents longs avec différents modèles de Pages types, sans ou avec images. Numérotation automatique et Début de numérotation et de section. Glyphes ornementaux. Dépliants.

Chapitre 12. Lâchez-vous: les grands projets. Les documents spéciaux : Bibliothèques et Livres. Création d’un fac-simile partiel de l’édition de 1803 du Traité de la Peinture de Léonard de Vinci, puis de 9 pages d’un magazine de PAO.

Chapitre 13. Bien faire et le faire savoir: export et impression. Contrôle en amont et Assemblage. Paramétrage de l’impression. Repères d’impression. Exportation en PDF. Exportation en HTML (InDesign 2.0) ou Assemblage pour GoLive (InDesign CS et supérieurs). Aplatissement des transparences.

